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Para responder às questões de 1 a 4, analise o texto 
apresentado abaixo.  

O filme Meu nome é Gal está previsto para estrear em 
março de 2023. Ele retratará uma parte da trajetória da 
cantora, ícone da MPB, que faleceu recentemente aos 77 
anos. A obra focará a partir do momento que Gal decide 
deixar a Bahia, sua terra natal, aos 20 anos, para morar 
no Rio de Janeiro e, após, São Paulo, no fim dos anos 60 
e início da década de 70. Também mostrará como ela 
tornou-se um símbolo de liberdade para as mulheres 
brasileiras. O longa-metragem será protagonizado 
por Sophie Charlotte, que interpretará a cantora. Também 
terá personagens importantes da vida da artista, 
como Caetano Veloso, interpretado por Rodrigo 
Lelis, Gilberto Gil, vivido por Dan Ferreira, e Dandara 
Ferreira no papel de Maria Bethânia. A produção é 
de Paris Filmes e a direção é de Dandara Ferreira e Lô 
Politi. O filme é uma adaptação da série ‘O nome dela é 
Gal’, exibida pelo HBO Max, e apresenta como a música 
acompanhou Gal desde a infância. 

Adaptado de: https://notaterapia.com.br/2022/11/11/meu-
nome-e-gal-filme-sobre-gal-costa-estreara-em-2023-nos-

cinemas/ 

1. Acerca das informações apresentadas no texto, analise 
as assertivas abaixo.  

I. O filme Meu Nome é Gal retratará toda a vida e obra 
de Gal Costa.  

II. Caetano Veloso, Gilberto Gil e Maria Bethânia 
participarão das filmagens. 

III. O filme é uma adaptação de outra série, que 
também apresenta aspectos da vida da cantora.  

Pode-se afirmar que:  

a) I, II e III estão corretas. 
b) Apenas III está correta. 
c) Apenas II e III estão corretas. 
d) Apenas I está correta. 

 
2. Pode-se afirmar que o termo ícone da MPB cumpre, na 

oração, a função sintática de:  

a) Predicado. 
b) Objeto indireto. 
c) Objeto direto. 
d) Aposto. 

 
3. Observe a seguinte frase: O longa-metragem será 

protagonizado por Sophie Charlotte. Qual termo 
configura o sujeito da oração? 

a) O longa-metragem.   
b) O longa-metragem será protagonizado.   
c) será protagonizado.  
d) por Sophie Charlotte. 

 
4. São vocábulos classificados como proparoxítonos, 

EXCETO: 

a) símbolo. 
b) música. 
c) interpretará. 
d) ícone. 

 
 
 

Para responder às questões 5 e 6, analise a tirinha de 
Fernando Gonsales apresentada abaixo.  
 
 
 
 
 
 
 
 

Fonte: https://www.oc.eco.br/enchentes-sao-tema-de-nova-
tira-de-fernando-gonsales-para-o-oc/ 

5. Com base na tirinha, analise as assertivas abaixo.  

I. A materialidade imagética da tirinha tem papel 
fundamental na produção de sentidos.  

II. O tema abordado pela tirinha perpassa aspectos do 
clima e das enchentes.  

III. Para a produção dos efeitos de sentido pretendidos, 
o autor aposta em muitas figuras de linguagem. 

Pode-se afirmar que:  

a) Apenas II e III estão corretas. 
b) Apenas I e II estão corretas. 
c) I, II e III estão corretas. 
d) Apenas I está correta. 

 
6. Observe a seguinte frase: Eu consigo respirar fora do 

aquário. Se o pronome Eu fosse substituído por Nós, 
quantas outras palavras deveriam ser modificadas para 
que houvesse concordância?  

a) Nenhuma palavra. 
b) Apenas 2 palavras. 
c) Apenas 1 palavra. 
d) Todas as 5 palavras. 

 
7. As orações coordenadas sindéticas são aquelas que 

possuem em sua estrutura a presença de conectivos. 
Na frase Ela saiu mais cedo do show, porque tinha 
aula no outro dia tem-se uma: 

a) Oração coordenada sindética aditiva. 
b) Oração coordenada sindética explicativa. 
c) Oração coordenada sindética adversativa. 
d) Oração coordenada sindética conclusiva. 

 
8. A regência verbal indica a relação que um verbo 

estabelece com o seu complemento através do uso ou 
não de uma preposição. Nesse aspecto, assinale a 
alternativa que apresenta ERRO de regência verbal.  

a) Você não respondeu à minha pergunta. 
b) Os pacientes agradeceram aos profissionais da 

saúde. 
c) O viajante aspirou ao ar puro do campo. 
d) Assistimos à série nova da Netflix.  

 
9. Predicação verbal é a forma de ligar o sujeito ao 

predicado da oração ou ao predicativo do sujeito. No 
que respeita à predicação, os verbos podem ser 
intransitivos, transitivos ou de ligação. Nesse sentido, 
assinale a alternativa que apresenta uma frase com um 
verbo intransitivo.  

a) Gosto de samba. 
b) Comprei jornais antigos. 
c) Interessou-se pelos livros.  
d) Ela saiu desesperada. 
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10. As orações subordinadas adverbiais são aquelas que 
possuem a função do advérbio, funcionado como 
adjunto adverbial na frase. Nesse sentido, a frase Paula 
é estudiosa tanto quanto seu irmão trata-se de uma: 

a) Oração subordinada adverbial comparativa. 
b) Oração subordinada adverbial concessiva. 
c) Oração subordinada adverbial condicional. 
d) Oração subordinada adverbial conformativa.  

 
11. Sabe-se que nove pedreiros conseguem construir uma 

casa em 21 dias. Quantos pedreiros são necessários 
para ser construída uma casa igual em sete dias? 

a) 3 pedreiros. 
b) 24 Pedreiros. 
c) 28 Pedreiros. 
d) 27 pedreiros. 

 
12. Qual é o valor do montante de uma aplicação de 

$1.500,00 por seis meses a taxa anual de 8% em juros 
simples? 

a) $600,00 
b) $1.678,42 
c) $1.560,00 
d) $1.985,70 

 
13. Assinale a alternativa que melhor completa a lacuna. 

__________________ faz o valor presente líquido de 
um fluxo de caixa ser igual a zero. 

a) A taxa interna de retorno. 
b) O Payback. 
c) O valor futuro líquido. 
d) O Spread bancário. 

 
14. Sobre as margens das páginas de arquivos do Microsoft 

Word, verifique as assertivas e assinale a correta. 

I. No Word, todas as páginas têm 2,5 cm de margem 
automaticamente. 

II. É possível personalizar ou escolher configurações 
pré-definidas, definir margens para páginas opostas 
e permitir espaço extra de margem para 
encadernação do documento. 

III. O Word permite alterar as medidas das margens. 

Assinale a alternativa correta: 

a) É correta apenas a assertiva III. 
b) São corretas apenas as assertivas I e II. 
c) São corretas as assertivas I, II e III. 
d) São corretas apenas as assertivas I e III. 

 
15. Sobre a orientação da página (slide) no Microsoft 

PowerPoint, verifique as assertivas e assinale a correta. 

I. No PowerPoint os slides são automaticamente 
configurados em layout paisagem (horizontal). 

II. O PowerPoint permite que o usuário altere a 
orientação do slide para layout retrato (vertical). 

III. No PowerPoint, a orientação da página em layout 
paisagem posiciona o slide verticalmente, enquanto 
o layout retrato posiciona o slide horizontalmente.  

Assinale a alternativa correta: 

a) São corretas apenas as assertivas I e II. 
b) São corretas apenas as assertivas II e III. 
c) São corretas apenas as assertivas I e III. 
d) São corretas as assertivas I, II e III. 

16. Sobre a navegação na internet, verifique as assertivas e 
assinale a correta. 

I. Navegar na Internet é o ato de passear pela web, 
movendo-se de um website para outro, seguindo 
links. 

II. Cada endereço na internet tem um único URL - 
Abreviação de Uniform Resource Locator. 

III. Para navegar pela internet ou acessar os conteúdos 
pertinentes a ela, é preciso usar aplicativos 
(programas) chamados navegadores. 

IV. São exemplos de navegadores de internet: Google 
Chrome, Microsoft Edge, LinkedIn e Internet 
Explorer.  

Assinale a alternativa correta: 

a) São corretas as assertivas I, II, III e IV. 
b) São corretas apenas as assertivas II e III. 
c) São corretas apenas as assertivas I e IV. 
d) São corretas apenas as assertivas I, II e III. 

 
17. Sílvio Almeida no livro de sua autoria “Racismo 

Estrutural”, afirma que “como a instituição tem sua 
atuação condicionada a uma estrutura social 
previamente existente – com todos os conflitos que lhe 
são inerentes -, o racismo que esta instituição venha 
expressar é também parte dessa mesma estrutura. As 
instituições são apenas a materialização de uma 
estrutura social ou de um modo de socialização que tem 
o racismo como um de seus componentes orgânicos. 
Dito de modo mais direto: as instituições são racistas 
porque a sociedade é racista”. Como base no 
pensamento anterior, assinale a alternativa correta com 
relação ao entendimento de racismo estrutural 
esboçado: 

a) Os comportamentos individuais e institucionais 
resultam de uma sociedade em que o racismo é 
regra e não exceção. 

b) Se há racistas na instituição, de nada irá adiantar a 
criação e esforço de implementação de políticas 
internas antirracistas. 

c) Se em uma instituição há representatividade de 
pessoas negras, tal presença já garante a ausência 
de posturas e condutas racistas. 

d) O racismo não é decorrente de uma estrutura social 
mas de instituições que forjam a cultura do racismo. 

 
18. Sobre a estrutura organizacional do Município de 

Biguaçu e suas nomenclaturas e subordinações, 
assinale a alternativa correta:   

a) O Conselho Municipal de Assistência Social faz 
parte da Secretaria de Assistência Social e 
Habitação. 

b) A Secretaria de Administração foi substituída pela 
Procuradoria Geral do Município. 

c) Um dos Conselhos que compõem a Secretaria de 
Educação do Município é o Conselho Municipal de 
Direitos da Criança e do Adolescente. 

d) A Secretaria Geral do Município está subordinada ao 
Gabinete do Prefeito. 
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19. Sobre a questão ética é correto afirmar:  

a) Questões morais e éticas não se relacionam com as 
diferenças culturais, independem das mesmas. 

b) A conduta ética irá lidar com as relações entre o 
bem e o mal, certo e errado, levando em 
consideração a argumentação em torno das 
relações. 

c) A ética não está em relação com o tempo ou com a 
história porque é um conceito universal. 

d) Os preceitos morais não variam com o tempo e não 
lidam com o julgamento. 

 
20. Com relação à ética profissional, é importante destacar 

a importância do Código de Ética profissional como 
orientador da conduta. Assinale a afirmativa 
INCORRETA, no que se refere a questões que devem 
ser tratadas em um Código de Ética de entidade ou 
órgão público:  

a) A relação interna entre servidores. 
b) A relação com os cidadãos. 
c) A relação com outras entidades, sejam públicas ou 

privadas. 
d) A relação com os dilemas éticos pessoais e 

particulares de cada servidor. 
 
21. Artrite é definida como aumento de volume de uma 

articulação, ou limitação na amplitude de movimento 
articular com dor ou sensação dolorosa articular. A 
avaliação de crianças com dor nos membros, uma 
claudicação recente, dor articular com ou sem inchaço 
requer histórico abrangente e exame físico. A primeira 
prioridade é excluir uma infecção, malignidade ou 
anormalidade ortopédica que exija intervenção imediata. 
No caso de artrite séptica, a criança tem sinais de 
toxemia, dor ao movimentar a articulação, recusa para 
andar. Dependendo da articulação acometida, há sinais 
locais de edema, rubor, calor e febre. Locais mais 
frequentes, em ordem decrescente: quadril, joelho, 
tornozelo, cotovelo e ombro. É de fundamental 
importância o diagnóstico diferencial entre sinovite 
transitória e artrite séptica pelas graves sequelas que as 
infecções causam nas articulações das crianças. Esse 
diferencial, muitas vezes, é difícil, mas também é crítico 
para evitar complicações. A conduta é radiografar, 
utilizar ultrassom e fazer exames laboratoriais para se 
definir o quadro. 

Em relação aos microrganismos associados à artrite 
séptica na infância, esta pode ser causada por: 

a) Salmonella. 
b) Vírus, como o da rubéola. 
c) Campylobacter. 
d) Staphylococcus. 
 

22. A maioria das fraturas está relacionada a quedas no 
ambiente doméstico, afetando em maior proporção os 
membros superiores (clavícula, punho, antebraço e 
cotovelo). É importante ressaltar que um trauma que 
provoca uma fratura nem sempre é violento. Um 
tropeço, por exemplo, seguido de queda ao chão pode 
ser suficiente. Os ossos da criança apresentam 
diferenças em relação aos dos adultos. Essas 
diferenças são importantes para determinar o tipo da 
lesão, o tratamento e o prognóstico em caso de fratura. 
Os principais tipos de fraturas em crianças são fratura 

fechada, fratura aberta ou exposta, fratura patológica, 
fratura por estresse, fratura desviada, fratura articular, 
descolamento epifisário, fratura em “galho verde” e 
fratura subperiostal. O sintoma mais importante da 
fratura é a dor imediata produzida pelo trauma. Essa dor 
se acentua com o movimento ou com a compressão da 
região afetada. Assim, a criança evita movimentar o 
membro fraturado, o que é chamado de impotência 
funcional. A presença de movimento ativo não afasta a 
possibilidade de fratura.  

Sobre as fraturas em crianças, leia as assertivas abaixo 
e, considerando V para verdadeiro e F para falso, 
assinale a alternativa que apresenta a sequência 
correta. 

( ) A consolidação geralmente é mais rápida. 
( ) O osso é mais flexível (fraturas típicas). 
( ) A capacidade de remodelação é menor. 

A sequência correta é: 

a) V - F - F  
b) V - V - F 
c) F - F - V  
d) F - V - F  

 
23. A luxação gleno-umeral é o tipo de luxação mais 

comum, respondendo por cerca de 45% dos casos, 2 
sendo mais frequente na faixa etária entre 20-30 anos, 
com predomínio no sexo masculino. A luxação anterior 
traumática é a mais comum estando presente em 85% 
dos casos, geralmente associadas a práticas esportivas, 
seguida pela luxação posterior em cerca de 2 a 4% dos 
casos, luxação inferior em 0,5% e raríssimos casos de 
luxação superior. Dentre os fatores relacionados à 
recorrência, a idade em que a luxação primária ocorre é 
o principal, sendo superior a 90% em pacientes abaixo 
dos 20 anos de idade. Outros fatores como o nível de 
atividade física do paciente e fraturas associadas 
também estão envolvidos. Nas luxações gleno-umerais, 
é correto afirmar que: 

a) A lesão de Hill-Sachs, corresponde à lesão do 
labrum inferiormente. 

b) O nervo musculocutâneo é o nervo mais comumente 
lesado. 

c) A luxação posterior tem relação com choque elétrico 
e convulsão. 

d) Após a redução, se a fisioterapia for adequada, 
evoluem com estabilidade. 
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24. O tumor ósseo benigno pode aparecer em qualquer 
parte do nosso esqueleto e existem diferentes tipos de 
tumores ósseos benignos. No geral, esses tumores 
crescem no osso e ficam restritos a essa localização e 
não se espalham para outros órgãos ou tecidos. Entre 
os tipos de tumores ósseos benignos, temos os tumores 
formadores de tecido ósseo, de tecido cartilaginoso ou 
fibroso, por exemplo. O paciente pode apresentar um 
único tumor em um único osso ou vários tumores 
benignos do mesmo tipo espalhados pelo esqueleto. A 
maioria dos tumores ósseos benignos não gera maiores 
complicações e não necessitam de tratamento cirúrgico, 
sendo acompanhados periodicamente com exames de 
imagem como radiografia simples ou ressonância 
magnética. Alguns tumores ósseos benignos podem ser 
grandes e dolorosos, ou ainda, enfraquecer o osso e 
causar uma fratura patológica. O tumor ósseo maligno 
também pode ser chamado de câncer ósseo e pode ser 
classificado como primário ou secundário. O câncer 
ósseo primário é aquele tumor que se originou no 
próprio osso. Estima-se que o câncer ósseo primário 
seja responsável por menos de 1% de todos os tipos de 
cânceres. O câncer ósseo secundário ou a metástase 
óssea é o tumor maligno mais comum do osso. As 
metástases ósseas se apresentam com quadro de dor 
de forte intensidade e podem enfraquecer o osso e 
causar fraturas que chamamos de fraturas patológicas. 

A respeito dos tumores ósseos, analise as assertivas 
abaixo. 

I. É uma neoplasia tipicamente de adolescentes 
representada principalmente pelo osteossarcoma e 
pelos tumores da família Ewing. Manifestam-se por 
meio de dor local associada ao aumento regional de 
partes moles. 

II. Os tumores da família Ewig acometem a região do 
joelho na porção distal do fêmur e proximal da tíbia, 
já os osteossarcomas acometem o esqueleto axial, 
pelve, parede torácica. 

III. Sinais de rarefação e lise óssea: lesões osteolíticas 
são alarmantes e necessitam de avaliação 
oncológica. 

A sequência correta é: 

a) Apenas a assertiva I estão corretas. 
b) Apenas a assertiva II e III estão corretas. 
c) As assertivas I, II e III estão corretas. 
d) Apenas as assertivas I e III estão corretas. 

 
25. Diferentes tipos de trauma podem levar a lesões do 

ombro. O mais comum é queda ao solo, quando pode 
haver lesão por impacto direto sobre o local ou por 
tentativa de apoio com o membro. Fraturas, luxações e 
rupturas tendinosas são algumas possibilidades de 
lesões. Práticas esportivas que exigem grande 
movimentação do ombro podem lesionar diferentes 
estruturas desta articulação, desde músculos e ossos, 
como fraturas, até nervos, tendões e ligamentos. É 
muito comum acompanharmos histórias de atletas, 
como nadadores e arremessadores de peso, que devido 
à sobrecarga mecânica dos treinos ou trauma durante 
uma competição, sofreram uma lesão em um ligamento 
do ombro e precisaram se afastar de suas atividades 
para tratar a lesão e reabilitar a articulação do ombro. 
Apesar de serem mais frequentes em atletas, lesões em 
um ligamento do ombro, após torção forte do braço ou 

movimento brusco que ultrapassa os limites da 
articulação, podem acontecer com qualquer pessoa. As 
principais lesões que acometem os ombros são: lesão 
na articulação acromioclavicular, Lesão do manguito 
rotador e a síndrome do ombro congelado. 

Dos testes especiais para o diagnóstico das lesões 
do ombro, considere os itens, abaixo: 

I. A manobra é realizada com o paciente sentado. O 
examinador, posicionado por trás, segura o cotovelo 
do paciente com uma das mãos enquanto a outra 
estabiliza a escápula. Com a elevação passiva do 
membro superior ocorre um aumento ou 
aparecimento da sensação dolorosa no ombro. O 
teste é considerado positivo; 

II. Com o paciente de pé ou sentado, membro superior 
abduzido a 90º no plano frontal e cotovelo fletido a 
90º, o examinador exerce pressão no sentido de 
produzir rotação interna. A perda da capacidade de 
resistir à ação do examinador sugere lesão do 
tendão do músculo infraespinhal. 

É correto afirmar: 

a) Teste de Speed (I); Teste de Jobe (II). 
b) Manobra de Neer (I); Teste de Patte (II). 
c) Manobra de Lewin (I); Teste de Fabere (II). 
d) Teste de Patte (I); Teste de Retirada (II). 

 
26. De acordo com a Organização Mundial da Saúde cerca 

de 1/3 da população mundial está infectada 
pelo Mycobacterium tuberculosis, sendo a Tuberculose 
Extrapulmonar (TBEP) relacionada à aproximadamente 
20% das apresentações de tuberculose, e relevante 
pela sua alta morbidade (que possui a capacidade de 
adoecer) e letalidade (que possui a capacidade de 
matar). Dentro desses 20%, a tuberculose óssea e 
articular é predominante, sendo, especialmente, a 
coluna vertebral acometida em mais da metade dos 
casos. É bem estabelecido que as características 
básicas do M. tuberculosis é seu crescimento lento, 
sendo aeróbios estritos e, em razão de sua cápsula com 
alto teor lipídico, resistentes aos corantes ácidos e ao 
álcool, sendo assim chamados de bacilos álcool-ácido 
resistentes (BAAR). A lesão básica na TB óssea e 
articular é geralmente, de foco estabelecido a partir da 
disseminação hematogênica da infecção primária, por 
drenagem linfática ou secundária a foco contíguo da 
doença, tanto em adultos como nas crianças. Pelas 
metáfises ósseas receberem o maior suprimento 
sanguíneo, são, em geral, o sítio de início da infecção. 
Uma vez atingido a epífise óssea ocorre a drenagem 
para o espaço articular, tendo como consequência a 
artrite. Com a evolução da doença, um abscesso frio, 
circundando a lesão articular ocorre e pode haver seu 
rompimento, formando fístulas para diversas regiões. 
Assim como a disseminação hematogênica da infecção 
primária pode infectar a sinóvia, a bursa, os tendões, e 
músculos, embora com maior raridade. 

Com relação à tuberculose osteoarticular, é correto 
afirmar que: 

a) O local mais acometido é a coluna lombar alta. 
b) O foco primário da infecção é no osso esponjoso. 
c) Na forma de osteomielite, a mais frequente é a 

tuberculose vertebral, conhecida como mal de Pott. 
d) Na forma de artrite, a articulação do ombro é a mais 

acometida. 
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27. A definição de Displasia do Desenvolvimento do Quadril 
(DDQ) tem mudado ao longo do tempo, sendo 
atualmente definida como um espectro de desordens 
relacionadas com o desenvolvimento do quadril, que 
inclui displasia do quadril, subluxação da cabeça do 
fêmur e luxação da cabeça femoral, problemas 
associados com a formação do acetábulo. A 
epidemiologia da Displasia do Desenvolvimento do 
Quadril está intimamente relacionada com suas causas 
e com o índice de suspeição do médico para perceber 
que a criança apresenta alguma anormalidade no 
quadril. O primeiro fator é ser criança do sexo feminino, 
pois diversos estudos indicam que o alto índice de 
estrógeno aumenta a probabilidade de ocorrência de 
deformidades no acetábulo, local onde há defeitos na 
DDQ. Crianças caucasianas também apresentam maior 
probabilidade de possuir DDQ. Outro fator é o histórico 
familiar, sendo mais comum DDQ em crianças cujos 
pais ou irmãos têm essa condição. A displasia do 
desenvolvimento do quadril pode, muitas vezes, evoluir 
para osteonecrose da cabeça femoral.  

De acordo com a classificação de Bucholz e Ogden, 
assinale a alternativa correta: 

a) No tipo IVb, há crescimento longitudinal prejudicado, 
porém, não latitudinal. 

b) No tipo Ia, tem-se a presença de regiões de oclusão 
vascular temporária. 

c) No tipo IIb, a epífise da cabeça femoral apresenta 
irregularidades, mas a metáfise está normal. 

d) No tipo IIIa, fusão prematura da metáfise lateral, 
porém, não dá epífise. 
 

28. A Participação Social no SUS foi institucionalizada pela 
Lei n° 8.142/1990 que institui os conselhos de saúde e 
as conferências de saúde como espaços para o 
exercício da participação da comunidade sobre a 
implementação das políticas de saúde em todas as 
esferas governamentais. Os Conselhos de Saúde são 
órgãos colegiados, deliberativos e permanentes do 
Sistema Único de Saúde (SUS) em cada esfera de 
governo (federal, estadual e municipal) e são formados 
por representantes do governo, dos usuários, dos 
profissionais de saúde e dos prestadores de serviços, 
sendo que o segmento dos usuários é paritário aos 
demais. Os conselhos têm como missão a deliberação, 
fiscalização, acompanhamento e monitoramento das 
políticas públicas de saúde. O conselho deve analisar e 
aprovar os planos de saúdes, os relatórios de gestão e 
ainda informar a sociedade sobre a sua atuação. Em 
relação aos conselhos de saúde é correto afirmar: 

a) 40% de representantes de usuários do SUS, 25% de 
representantes dos profissionais de saúde e 30% de 
representantes dos gestores e prestadores de 
serviço. 

b) 35% de representantes de usuários do SUS, 35% de 
representantes dos profissionais de saúde e 30% de 
representantes dos gestores e prestadores de 
serviço. 

c) 50% de representantes de usuários do SUS, 25% de 
representantes dos profissionais de saúde e 25% de 
representantes dos gestores e prestadores de 
serviço. 

d) 50% de representantes de usuários do SUS, 35% de 
representantes dos profissionais de saúde e 15% de 
representantes dos gestores e prestadores de 
serviço. 

 

29. No Art. 7º da Lei nº 8.069, de 13 de julho de 1990, do 
Estatuto da Criança e do Adolescente diz que a criança 
e o adolescente têm direito a proteção à vida e à saúde, 
mediante a efetivação de políticas sociais públicas que 
permitam o nascimento e o desenvolvimento sadio e 
harmonioso, em condições dignas de existência. 
Analise as afirmativas abaixo: 

Os hospitais e demais estabelecimentos de atenção à 
saúde de gestantes, públicos e particulares, são 
obrigados a: 

 
I. Manter registro das atividades desenvolvidas, 

através de prontuários individuais, pelo prazo de 
dezoito anos. 

II. Identificar o recém-nascido mediante o registro de 
sua impressão plantar e digital e da impressão 
digital da mãe, sem prejuízo de outras formas 
normatizadas pela autoridade administrativa 
competente. 

III. Proceder a exames visando ao diagnóstico e 
terapêutica de anormalidades no metabolismo do 
recém-nascido, bem como prestar orientação aos 
pais. 

IV. Fornecer declaração de nascimento onde constem 
necessariamente as intercorrências do parto e do 
desenvolvimento do neonato. 

V. Manter alojamento conjunto, possibilitando ao 
neonato a permanência junto à mãe. 

A sequência correta é: 

a) Apenas a assertiva II, III e V estão corretas. 
b) Apenas as assertivas I, III e V estão corretas. 
c) Apenas as assertivas I, II e IV estão corretas. 
d) As assertivas I, II, III, IV e V estão corretas. 
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30. A Estratégia Saúde da Família (ESF) visa à 
reorganização da atenção básica no País, de acordo 
com os preceitos do Sistema Único de Saúde, e é tida 
pelo Ministério da Saúde e gestores estaduais e 
municipais como estratégia de expansão, qualificação e 
consolidação da atenção básica por favorecer uma 
reorientação do processo de trabalho com maior 
potencial de aprofundar os princípios, diretrizes e 
fundamentos da atenção básica, de ampliar a 
resolutividade e impacto na situação de saúde das 
pessoas e coletividades, além de propiciar uma 
importante relação custo-efetividade. Um ponto 
importante é o estabelecimento de uma equipe 
multiprofissional (equipe de Saúde da Família – eSF) 
composta por, no mínimo: 

a) Médico generalista, ou especialista em Saúde da 
Família, ou médico de Família e Comunidade; 
enfermeiro generalista ou especialista em Saúde da 
Família; auxiliar ou técnico de enfermagem; e 
agentes comunitários de saúde. Podem ser 
acrescentados a essa composição os profissionais 
de Saúde Bucal: cirurgião-dentista generalista ou 
especialista em Saúde da Família, auxiliar e/ou 
técnico em Saúde Bucal. 

b) Médico generalista, ou especialista em Saúde da 
Família, ou médico de Família e Comunidade; 
enfermeiro generalista ou especialista em Saúde da 
Família e agentes comunitários de saúde. Podem 
ser acrescentados a essa composição os 
profissionais de Saúde Bucal: cirurgião-dentista 
generalista ou especialista em Saúde da Família, 
auxiliar e/ou técnico em Saúde Bucal. 

c) Médico generalista, ou especialista em Saúde da 
Família, ou médico de Família e Comunidade; 
enfermeiro generalista ou especialista em Saúde da 
Família; nutricionista; auxiliar ou técnico de 
enfermagem; e agentes comunitários de saúde.  

d) Médico generalista, ou especialista em Saúde da 
Família, ou médico de Família e Comunidade; 
enfermeiro generalista ou especialista em Saúde da 
Família; psicólogo; auxiliar ou técnico de 
enfermagem; e agentes comunitários de saúde. 

 


